
VERBALE N.1 

A.S.2022/2023 

 

L’anno 2022, addì 05 del mese di ottobre alle ore 17:30 si riunisce, presso la sede di 

Via Boccaccio 336, il Consiglio di Istituto. Sono presenti/assenti i Sigg: 

Rinaldo 

Antonella  

Dirigente 

Scolastico 

Presente 

Iaccanino 

Rosaria 

Dsga Presente 

Calvi Isabella  
Docente Secondaria 

Einaudi 
Presente  

Falbo 

Benedetta 

Docente Secondaria 

 Einaudi 
Presente  

Matera Raffaele  Docente 

Primaria Frank 

Presente 

Sala Elena Docente 

Primaria Luini 

Presente  

Catania Laura Docente 

Primaria Luini 

Presente  

Vizzino Adriano  Docente 

Infanzia Luini 

Assente 

Cucciniello 

Assuntina 

Docente 

Infanzia Collodi 

Presente  

Riontino 

Arcangela  

Docente 

Infanzia Rodari 

Presente  

Triozzi Laura  Genitore Presente 



Bianchi Giulia                Genitore Presente 

Schiavone 

Vittorio             

Genitore Presente 

Simbari Monica                Genitore Presente 

Chiappella Sara                Genitore Assente 

Lavia Matilde 

Roberta      

Genitore Presente 

Fiorentino 

Maria               

Genitore Assente 

Lercara Laura  Genitore Presente 

 

 

Constatato alle 17.30 il raggiungimento del numero legale, la Dirigente scolastica 

Prof.ssa Antonella Rinaldo dichiara aperta la    seduta e incarica come segretario l’ins. 

Falbo Benedetta. 

L’O.d.G. contenuto nella convocazione del CdI, con relativi allegati, è il seguente: 

1. Approvazione del verbale della seduta precedente; 

2. Dimissioni mandato del Presidente del CDI in carica; 

3. Elezione del Presidente del Consiglio d’istituto e del Vice-presidente; 

4. Approvazione patto di corresponsabilità; 

5. Approvazione progetti curriculari ed extracurriculari a.s 2022 - 2023; 

6. Delibera giorni di chiusura prefestivi per il personale ATA. 

7. Comunicazione del Dirigente in merito allo stato dei lavori; 

8. Varie ed eventuali. 

 

 

 

 

 



 

 

 

Punto 1 - Approvazione del verbale della seduta precedente 

 

Delibera n. 1 del verbale n.1 del giorno 05/10/2022. 

IL CONSIGLIO D’ISTITUTO 

APPROVA 

All’unanimità il verbale della seduta del 30/06/2022 allegato alla convocazione. 

Si astiene il sig.re Vittorio Schiavone che, in quella occasione, era assente. 

Punto 2 - Dimissioni mandato del Presidente del CDI in carica 

La Dirigente spiega di avere ricevuto una comunicazione in cui la sig.ra Simbari manifestava 

la sua intenzione di dare le dimissioni dall’incarico di Presidente. La sig.ra Simbari, però, 

dice di avere riflettuto bene e di non avere intenzione di presentare le dimissioni. La Preside 

replica affermando di non poter modificare l’ordine del giorno nel momento stesso della 

seduta ma la Sig.ra Simbari ribadisce la volontà di non rassegnare le dimissioni. La Sig.ra 

Simbari chiarisce, inoltre, il motivo che l’ha spinta a presentare le sue dimissioni: circa una 

settimana prima rispetto a quella in cui si svolge il CdI la Sig.ra ha avuto modo di assistere 

ad un’applicazione rigida del regolamento di istituto nei confronti di due ragazzini che 

chiedevano di salutare i compagni e a cui questo è stato impedito. La Preside risponde 

dicendo che in qualsiasi ambiente ci sono delle norme che vengono poste per garantire un 

educato svolgimento delle attività; a scuola, inoltre, c’è un dirigente scolastico che agisce 

nell’interesse e per la sicurezza e garantisce i diritti reali e non personali degli studenti. La 

Sig.ra Simbari interviene sottolineando di avere vissuto con profondo dispiacere la durezza 

della comunicazione con cui veniva diffidata ma afferma di essere comunque disponibile a 

collaborare, mettendosi a disposizione della scuola sia da un punto di vista personale che 

professionale e dice che, finché non si costituisce la riunione le dimissioni non sono 

formalmente presentate. La Dirigente spiega di non poter modificare il punto all’ordine del 

giorno e che suddetto punto deve essere votato.  

IL CONSIGLIO D’ISTITUTO 

ACCOLTE le dimissioni della Sig.ra Simbari dalla carica di Presidente del Consiglio di 

Istituto.   

Con delibera n. 2 dell’a. s. 2022/ 2023 

APPROVA 



All’unanimità le dimissioni della Sig.ra Simbari dalla carica di Presidente del Cdi. 

Punto 3 - Elezione del Presidente del Consiglio d’istituto e del Vice-presidente 

La Dirigente invita i genitori a proporre la propria candidatura per il nuovo Presidente 

Consiglio di Istituto che viene individuato nel Sig.re Schiavone Vittorio. Come 

Vicepresidente si conferma la Sig.ra Fiorentino Maria. 

 

Punto 4 - Approvazione patto di corresponsabilità 

 

La Dirigente spiega che il patto di corresponsabilità è uguale a quello dello scorso anno ma 

che è stata eliminata la parte relativa al protocollo Covid. Quest’ultima non era stata epurata 

perché, fino al 31 agosto, non era stato pubblicato il piano di avvio dell’anno scolastico da 

parte del Ministero della Salute di concerto al Ministero dell’Istruzione e non si sapeva se si 

sarebbero mantenute alcune misure.  

Il sig.re Schiavone chiede che i docenti, oltre che i genitori, affrontino l’argomento in classe 

con gli studenti e la Preside replica che i docenti sono tenuti a leggere il Patto e a parlarne 

nei primi giorni di scuola.  

IL CONSIGLIO D’ISTITUTO 

RITENUTA valida la variazione al Patto di corresponsabilità.  

Con delibera n. 3 dell’a. s. 2022/ 2023 

APPROVA 

All’unanimità il Patto di Corresponsabilità.  

Punto 5 - Approvazione progetti curriculari ed extracurriculari a.s 2022 – 2023 

La Preside informa i membri del CdI sui progetti curriculari ed extracurriculari da approvare: 

Progetti curriculari ed extracurriculari. 

Scuola dell’Infanzia: con la quota del contributo volontario verrà attivato il progetto “Dama” 

che si è sempre svolto negli anni precedenti. Quest’anno il progetto verrà attivato all’esito di 

una verifica dei fondi perché, lo scorso anno, ci si è trovati con un introito minore rispetto a 

quello degli anni precedenti, soprattutto in alcune realtà scolastiche; è stato necessario 

rimodulare in itinere la durata del progetto e si è dovuto attingere a fondi diversi oppure al 

contributo versato da altre sezioni. Altro progetto è il progetto “Biblioteca” che viene svolto 

in orario curricolare.  

Scuola Primaria: qui si svolgerà il progetto “Crescere insieme” che viene attivato dal 

Comune e che prevede, a fronte della disponibilità data alle singole società, di effettuare 

un’iscrizione ad alcuni corsi a prezzi calmierati e destinati appositamente ai bambini 



dell’istituto, in orario extracurriculare. Per un certo numero di ragazzi che partecipano a 

questo corso in orario extracurriculare, ci restituiscono delle ore di progettualità in orario 

curriculare. A differenza dello scorso anno questo progetto non coinvolgerà solo le classi 

dalla seconda alla quinta ma riguarderà anche le classi prime. Altri progetti che verranno 

avviati saranno: “Frutta e verdura nelle scuola”, “Latte nelle scuole”, “Affettività” e “Sesto 

gioca”; a quest’ultimo progetto parteciperemo solo in fase finale in quanto, vista la situazione 

difficile in cui versa la scuola, non è facile fare venire come Pcto, (Percorsi per le 

Competenze Trasversali e per l’Orientamento) gli alunni dell’istituto Erasmo da Rotterdam 

che di solito erano utilizzati come tutor per i ragazzini.  

Scuola Secondaria: a livello extracurriculare vi è progetto “Teatro” che viene svolto 

dall’associazione “Dire, fare, dare”; è ad adesione volontaria (con un pagamento minimo) e 

viene effettuato il venerdì pomeriggio per i ragazzi della scuola nei locali della scuola. In 

orario curriculare, gli associati del Rugby hanno dato la disponibilità e bisogna quindi capire 

in che misura coinvolgere le classi della secondaria e per quanti incontri.  

A proposito della danza, visto l’entusiasmo delle ragazzine dello scorso anno, è stato chiesto 

a noi come scuola, di promulgare l’iniziativa; il teatro verrebbe utilizzato per le prove dello 

spettacolo, le lezioni si terrebbero dalle 14.15 alle 16.00 del giovedì da novembre a marzo 

per circa 34 ore e gli alunni potrebbero consumare il pasto sotto sorveglianza di un 

collaboratore. Si tratta di una convenzione minima solo per alcuni servizi che partirebbe con 

un minimo di 10 partecipanti e per cui l’intero corso verrebbe erogato al costo 320 euro con 

la quota associativa di 20 euro.  

Per l’ambito del bullismo e cyberbullismo ci sarà il progetto “Patente smartphone” che lo 

scorso anno ha avuto un bel riscontro da parte dei ragazzi. Questi sono i progetti che 

verranno attivati con certezza. Per quanto riguarda il Trinity, la docente che se ne occupava 

ha ottenuto il passaggio alle superiori. La scuola deve reperire prima le risorse interne e poi, 

eventualmente, andare all’esterno per non correre il rischio di gravare sulle famiglie. La 

docente Patanè ha dato la disponibilità, eventualmente, a fare questa preparazione. La 

Patanè incontrerà la Nastasi e, all’esito di questo incontro, i genitori saranno informati.  

IL CONSIGLIO D’ISTITUTO 

RITENUTI positivi per i ragazzi i progetti curriculari ed extracurriculari a.s 2022 - 2023.   

Con delibera n. 4 dell’a. s. 2022/ 2023 

APPROVA 

All’unanimità i progetti curriculari ed extracurriculari a.s 2022 - 2023.   

Punto 6 - Delibera giorni di chiusura prefestivi per il personale ATA. 

La Dirigente comunica che, valutando con la Dsga e con il personale coinvolto, sono stati 

proposti come giorni prefestivi di chiusura della scuola il 31 ottobre, il 9 dicembre, il 24 aprile 

e il 14 agosto. 



IL CONSIGLIO D’ISTITUTO 

RITENUTI opportuni i giorni di chiusura prefestivi per il personale ATA. 

   

Con delibera n. 5 dell’a. s. 2022/ 2023 

APPROVA 

All’unanimità i giorni di chiusura prefestivi per il personale ATA. 

 

Punto 7 - Comunicazione del Dirigente in merito allo stato dei lavori 

La Dirigente informa che, sulla scorta di riunione sul decorso dei lavori fatta con l’assessore 

Pizzocchera, con l’architetto Di Giorgio e con il dottor Ruta, si disse che ci sarebbero stati 

diversi step: il primo era quello della costruzione che era stata fatta, poi ci doveva essere il 

sopralluogo da parte di uno strutturista che avrebbe dovuto individuare a carico di quale 

zona fosse la criticità e questa era stata riscontrata nel plinto laterale dell’aula di educazione 

tecnica, successivamente si aspettava una diagnostica sulla pericolosità. Si era detto che, 

in via del tutto precauzionale, era stata interdetta tutta l’ala superiore dal primo piano rialzato 

fino al secondo piano per evitare eventuali criticità dovute al calpestio oppure alla 

frequentazione dei corridoi. Tutto questo è stato realizzato in venti giorni, quello che manca 

ora è l’intervento successivo ovvero il ripristino di una situazione problematica interessante 

il plinto laterale; si dovrebbe fare una bonifica intorno al plinto perché si è parlato di presenza 

di acqua (non si sa se dovuta a un tubo o a una falda acquifera) e, una volta eliminata la 

problematicità a carico del plinto, occorrerebbe riqualificare gli spazi interdetti. Allo stato 

attuale La Dirigente riferisce di avere scritto un’altra lettera (a cui non ha fatto seguito una 

risposta) in cui chiedeva di inoltrare al suo indirizzo: la relazione dello strutturista per averla 

agli atti e un cronoprogramma in merito agli interventi che devono essere fatti ancora. La 

Rinaldo aggiunge che, non appena avrà una risposta chiara, la girerà ai consiglieri di istituto 

e se si dovrà fare un’azione la si farà.  

La Dirigente conclude l’intervento informando che, dal martedì successivo all’apertura post 

elezioni, l’ascensore è guasto e i bambini non possono mangiare nelle classi così come era 

stato organizzato; inoltre insorgono problemi per i bambini Dva, per le manifestazioni e per 

molte altre situazioni che si verificano nell’istituto scolastico. A fronte di questo problema, 

sono state scritte tre lettere al sindaco e all’ assessore ma non è pervenuta risposta e, ancor 

peggio, non è stato svolto neppure il sopralluogo. La Rinaldo afferma che, se entro venerdì 

non avrà risposta, inoltrerà ai genitori del CdI tutte le comunicazioni così che anche loro 

possano avere chiaro il quadro della situazione e possano regolarsi su come agire. 

Punto 8 - Varie ed eventuali 

Non vi sono altri argomenti da discutere. 

 



Esauriti i punti all’ordine del giorno, la seduta è tolta alle ore 19.30. 

La segretaria                                                                               Il Presidente del C.D.I                                                                                                                                

Prof.ssa Benedetta Falbo                                                         Sig.re Vittorio Schiavone                          

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


